泰院教发〔2015〕14号
关于印发《泰州学院“十三五”教材建设规划》的通知

各单位：
《泰州学院“十三五”教材建设规划》等文件经广泛征求意见，并经学校教学委员会研究同意，现印发给你们，希遵照执行。
教 务 处 
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泰州学院“十三五”教材建设规划
为落实教育部《关于进一步加强高等学校本科教学工作的若干意见》的精神，迎接2019年本科教学工作合格评估，推进我校教材建设工作，确保高质量教材进课堂，特制定《泰州学院“十三五”教材建设规划》。 
一、教材建设的指导思想

“十三五”期间，我校教材建设的指导思想是：以科学发展观为指导，强化以人为本、教材为学生服务的理念，以本科教学工作水平评估指标为依据，以学科、课程发展与改革的成果为基础，贯彻教育部“十二五”期间普通高等教育教材建设的方针，深化教材工作改革。积极支持学术水平较高的专家教授参加省部级精品教材的立项申报工作；鼓励有能力的教师编写符合学校教学实际要求或具有特色教学的辅助教材和实验指导书（讲义）；继续坚持教材的择优选用原则，坚持以“选”为主，以“编”为辅，确保高质量、有特色的教材进课堂。加快教材更新换代步伐，逐步建立起具有我校特色的教材体系。
二、教材建设的基本目标

“十三五”期间，我校教材建设的基本目标是：
(一)以优选创新为核心，着力抓好本科主干课程的教材建设。
 首先注重优选。“十三五”期间，我校将优先选用在以往的教学过程中反映较好，能体现我校办学特色，适应培养面高素质、应用型创新人才需要的教材。主干课程力争全面推广采用国家规划教材和获得国家、省部级奖的优秀教材；按照教育部有关规定注意选用理工类、财经政法类近三年出版的新教材，争取在5年之内选用以上优秀教材率达到50-60%，使高质量的新版教材成为教材选用的主体。有条件的专业和课程尽可能地引进一些先进的、能反映学科发展前沿的原版教材，以进一步拓宽学生的知识面。
    其次强调创新。在学校教材工作委员会的领导下，力争在师资力量较强、教学和科研水平较高的学院，集中力量抓好本科专业主干课程教材和讲义的编写工作，编写重点放在具有优势和特色的专业和课程上。特别是对有些新开专业缺乏适用教材的课程，要鼓励学术水平较高的教师自编一些高质量的讲义来弥补教材供应的不足。
(二)以精编实用为原则，重视实践教学环节的教材建设。
鼓励教师开发与文字教材相配套的多媒体教材，编写与课程配套的实验教材，编写与主教材配套的实验指导书以及相应的实践教学环节的课程设计、毕业设计资料等，做到与理论教学相配合、与新的教学实验设备相适应、符合教学大纲对实践教学环节的要求。
(三)以系统规范为要旨，加强教材管理制度建设。
进一步建立健全我校教材管理规章制度。通过对教材（讲义）编写出版和选用审批程序的规范管理，实现教材建设有序发展，达到教材数量稳定规模，教材内容确保质量，教材供应畅通渠道，保证教师和学生用到高水平、高质量的教材。建立教材评价体系和使用优秀教材的奖励制度。通过教材评价体系，积极主动掌握教材使用情况和反馈信息，为教材的更新和建设提供依据；通过奖励机制和配套政策，确保学校教材建设与管理拥有健全、有效的运行机制和健康、向上的发展环境，从而提高本科教学整体水平。
三、教材建设的实施办法
(一)更新思想观念，深化教材改革。
“十三五”期间，我校要以“三个面向”及符合时代特征的教育思想和观念为指导，以素质教育为核心，从优化课程体系入手，使学生的知识、能力、素质协调发展。根据我校的实际情况来拟定课程教学大纲，规范教材建设工作，深化教材改革。
(二)加强组织领导，加大资金投入。
“十三五”期间，我校拟订每年争取从校财务计划中划拔一定数额的教材建设专项基金。基金开支由校财务处负责管理，教务处掌握使用。教材建设基金主要用于具有优势和特色学科的教材建设以及教学急需和填补学科空白的新教材的编写等。
(三)建立评估体系，完善激励机制。
为了确保教学质量的不断提高，“十三五”期间，我校将进一步提高国家级规划教材、部省级重点教材和校级重点教材在人才培养中的地位，使之作为课程评估体系和教学评估评优中的一项重要指标。
高水平教材是教学研究的重要成果之一。“十三五”期间，我校将进一步调动广大教师从事教材编写的积极性，把本校教师自编或参编出版高质量教材情况作为教师评聘、晋职的重要依据；对列为国家规划教材、获省(部)级及以上奖项教材的主编和副主编，学校将制定办法予以奖励。
(四)强化对教材建设工作的领导和宏观管理。
“十三五”期间，我校将加大教材工作委员会的工作力度，选聘各学科专家组成“泰州学院教材建设委员会”，其主要任务为：
1.贯彻落实教材建设工作的各项方针、政策。
2.组织、规划我校的教材建设和教材研究工作。
3.做好校级重点教材的审查立项和国家级、省部级重点教材的申报工作。
4.为我校有优势和特色的学科(专业)编写高水平教材创造条件，确保教材编写质量。
5.做好优秀教材及讲义的评选、推荐、选用等工作。
6.定期督促、检查各学院教材建设计划的执行情况，及时反馈教材建设委员会的意见。
7.鼓励和扶持中青年教师编著、主编、参编高水平教材。
8.不定期开展编写教材讲座，使我校教师转化教学成果，科研活动更上一层楼。
9.检查教材建设基金的使用情况，并进行科学评估，使之更加科学合理的得到利用。
10.严格把关引进国外原版教材的使用，对双语教材的选用进行可行性评估。
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