任课教师简介

赵幼明，担任南师大泰州学院本科班两届、专科班一届现代文学课的教学；

担任泰州师专两届专科班现代文学课的教学；

担任本科班、专科班艺术概论、形式逻辑、大学语文课的教学。

在国内外报刊杂志上发表论文、作品30多篇。
张琴，人文学院教师。研究方向：古代文学。曾担任《大学语文》、《写作学》、《秘书写作专题实训》、《基础写作》等课程的教学任务。已经在《鸡西大学学报》、《重庆科技学院学报》公开发表《我有闲愁与君说——试析张先对白居易的继承兼议其闲适词风》、《“羽扇纶巾”指向浅议》、《自由选择，在平等之后》、《“传道”新说》、《浅析<永州八记>的艺术特色》、《<典论论文>创作时间探析》等文章。
陆燕， 1974年出生，江苏通州人，人文学院副教授。1998年获扬州大学文学学士学位，2007年获南京师范大学文学硕士学位。2005年获得校青年教师赛课一等奖，先后发表了《个体自由主义飘零者》、《无望的救赎-<妻妾成群>文本分析》等多篇文章。

杨东升，法学硕士，人文学院讲师，江苏众成信律师事务所律师。主要研究方向：行政法学、行政诉讼法学，旁涉法理学。发表学术论文10余篇，曾参编《宪法学》教材1部，主持或参与省级研究课题3项。
叶迭生，人文学院副教授，有多篇论文发表于正规期刊。

陈宏国，从事体育教学工作二十余年,具有丰富的教学经验,教学基本功扎实，曾多次在校中青教师会课比赛中获奖。发表教学论文近十篇，擅长排球、足球等体育项目的教学。

王慧， 2007年毕业于四川大学旅游学院，中共党员，硕士，讲师，导游员。主要讲授《导游业务》、《旅行社经营管理》、《饭店前厅客房服务与管理》、《酒水知识与酒吧经营》等多门专业课程；在省级以上刊物公开发表论文八篇，主持校级青年重点课题两项，先后荣获“全国电子商务三创大赛江苏省赛区二等奖”、 “校优秀班主任”、 “校青年教师说课比赛一等奖” 、“校青年教师赛课比赛二等奖”  “ 泰州市旅游实践活动优秀指导老师”等奖项，长期担任江苏省导游人员资格考试面试评委。
李红霞，旅游管理学院讲师，中共党员，硕士，毕业于中央民族大学，拥有导游资格证。主要担任《江苏导游基础知识》，《中外民俗文化》等专业课程。在省级以上刊物发表论文数篇，主持校级课题一项。2009年获“校级优秀班主任”；多次指导学生社会实践，获“优秀指导老师”称号。2012年指导学生参加沙盘比赛，荣获“特等奖第一名”，同年荣获校级青年教师说课比赛二等奖。
沈洁，数理信息学院教师，计算机工程硕士。从事《计算机基础》、《办公自动化》、《现代教育技术》等课程的教学工作，在省级学术刊物上发表了多篇学术论文。
何莹，数理信息学院教师，发表多篇论文，主持科研和教改课题，主讲《网页设计与制作》、《动态网站开发》、《网站构建实训》、《web开发技术》等课程。
储皓，一直在教学一线任教《分析化学》、《普通化学》、《自然科学基础》、《现代科技》、《科学技术概论》等课程，主持的《分析化学》为校精品课程，主持了多项省市级科研项目，已公开发表近20篇科研论文 。

黄华，数理信息学院教师。多年从事《环境保护概论》、《环境科学导论》等课程的教学。近几年对高等师范院校实施环境教育进行了探索，热心于环保知识的宣传和推广，多次参与校内外环保活动的组织和指导实践工作。现为泰州市科普讲师团团成员，2010年被评为泰州市科协系统先进个人。担任校“牵手蓝天”环保协会指导老师。2009、2010年被校团委评为“优秀指导老师”，环保协会也连续两年被评为校“优秀社团”。
于晓萍，数理信息学院教师。曾经担任过选修课程《营养与食品卫生学》的教学，有一定该课程的教学经验。
袁红娟，讲师，软件设计师。主要承担课程有《数据库原理与应用》、《C++程序设计》、《ERP软件与应用》、《会计电算化》、《ERP沙盘模拟实践》等。
李云，讲师。主要承担《SQL Server数据库设计与管理》、《电子商务系统应用》、《ERP岗位操作实训》、《ERP沙盘模拟经营实训》等课程的教学工作。
沈应兄，数理信息学院教师。承担过多门计算机公共课程和计算机专业课程的理论教学和实践教学任务；多次指导毕业班级的毕业设计和毕业论文工作；在省级刊物上发表论文4篇，参编3部教材。
芮晨，数理信息学院讲师，工程硕士。2004年8月参加工作。主讲课程：《计算机应用基础》、《网页设计》、《PHOTOSHOP图像处理》、《FLASH动画制作》。发表浅析《Photoshop—图形图像处理》课程的教学方法等多篇论文。主持《“五步教学法”在高职高专教学中的应用》校级教改课题。
张英花，教育与心理科学学院副教授。先后毕业于北京师范大学、南京师范大学。从教以来一直担任《教育学》《教育政策法规》《教育史》《教育测量与评价》等多门专业主干课程的教学工作。研究方向为教师教育、教育管理。先后在《江海学刊》《当代教育科学》《教育与职业》《江苏教育学院学报》等权威、核心及省级期刊上发表专业论文十余篇，参与国家、省部级课题课题8项，主持校级教改课题1项。
刁维国，教育与心理科学学院教授。毕业于南京师范大学。从教以来一直担任《教育学》《教育史》《教育科研方法》等多门专业主干课程的教学工作。研究方向为教育管理。先后在《当代教育科学》《教育与职业》《江苏教育学院学报》等权威、核心及省级期刊上发表专业论文几十篇，参与国家、省部级课题课题等。
移素林，副教授， 1996年6月毕业于南京师范大学体育系，同年到泰州师范工作至今。2002-2004年在南京师范大学体育科学院参加教育硕士课程学习取得硕士学位。本人在教学工作过程中注重理论与实践相结合，对在教学中出现的现象和问题能积极地探讨与研究，已有多篇论文在省级和核心刊物上发表。本人教学基本功全面、扎实，尤其擅长篮球、乒乓球、排球等学科的教学。
周蓉蓉，硕士，机电工程学院副教授。主要承担《普通物理学》、《科学技术概论》、《电工与电子技术》等课程的教学，曾参与了多项科研项目的研究。在省级以上刊物发表论文多篇。
于晶晶，机电工程学院教师。毕业于苏州大学电子信息专业，硕士在读，校DV爱好者俱乐部指导教师，工作以来一直从事电子信息技术教学工作，对计算机工具软件颇有研究。
黄宗德，商学院讲师。1982年大学毕业从事教育工作，多年担任化学、化工专业课程教学。近年担任科学技术概论课程及书法课程的教学。2007年中央广播电视大学法学本科毕业。长期爱好桥牌运动，参加过全国省市各类比赛，我校教师桥牌队教练。
蒋成忠，副教授，苏州大学金融学硕士，商学院院长。长期从事金融专业教学研究工作，教学经验丰富，科研成果突出。在各级各类期刊上发表论文10多篇，主编教材1部，参编教材多部，完成校级科研课题、教改课题各一项，取得校级教学成果三等奖一项等。
周燕，商学院副教授。苏州大学金融学硕士，一直从事会计专业教学。
李露，苏州大学经济学硕士，商学院副教授，会计师。主要讲授《中级财务会计》、《会计模拟试验》、《审计学原理》、《财务报表分析》等课程。主要研究方向：财务管理。公开发学术表论文10余篇，其中北大核心论文三篇，参编教材1部，主持多项课题。
   获教学竞赛一等奖，思想政治论文一等奖，指导学生参加全国三创比赛获一等奖，指导学生参加全国三创比赛获江苏省特等奖，指导学生管理精英大赛获特等奖，指导学生参加创业方案设计特等奖。

仲稳山，教授，国家二级心理咨询师，现任泰州市心理学会副理事长，长期工作在教学、科研第一线。主要讲授《心理诊断学》、《咨询心理学》、《变态心理学》、《心理健康教育》、《营销心理学》等课程。研究方向为心理诊断及心理健康教育。
公开发表学术论文30余篇，多篇论文的观点与内容被学术专著引用，2009年研制的全国大学生SCL-90常模，已经成为心理学界公认的新常模，被广泛使用。出版学术专著1部，主编教材2部，其中1部为江苏省高教学会组编系列教材，并被评为省级高校精品教材。主持省、校级科研课题4项。获得多项科研成果奖励，其中获得泰州市哲学社会科学优秀成果奖一等奖1项、二等奖1项，泰州市自然科学优秀论文奖三等奖1项。
何斌， 1998年6月毕业于南京师范大学，现任校营销与策划专业负责人，营销教研室主任，管理学硕士，工商管理副教授、高级营销师。主讲《现代推销技术》、《公共关系学》、《市场营销综合实训》等课程；在《广西财经学院学报》、《湖北经济学院学报》等全国知名经济类期刊发表学术论文10余篇，主持校级课题2项，参与省级课题2项，参编教材2部，《现代推销技术》核心课程负责人。
    在第八届（新加坡）国际市场营销大赛中国区选拔赛暨2011年（第五届）全国商科院校技能大赛市场营销专业竞赛中，获“最佳辅导教师奖”，指导学生的方案获一等奖1项、二等奖1项。
姚悦，外国语学院教师。2007年参加工作。主授日语泛读、商务日语等课程。曾多次担任选修课程《标准日本语》、《日本印象》的教学工作。

尹家兵，外国语学院讲师。1999年毕业于南京师范大学外语系英语教育专业，2009年获南师大英语语言文学硕士学位，研究方向为英美文学。2005年主持的《综合英语》被评为校级精品课程。2009年获校青年教师授课大赛一等奖。现在学校发展办和《师范教研》编辑部工作。
崔金燕，外国语学院讲师，硕士，毕业于扬州大学外国语学院，现任外语系党总支党组织委员。2005年获系教学大奖赛三等奖；2005、2007年二次被评为校优秀党员，2010年系优秀党员；2006-2009连续四年被评为系先进工作者；2009年被市政府记三等功;2011、2012年两次获教案评比二等奖；2012年获校说课程一等奖、教学比赛三等奖。

工作10余年来，曾承担过综合英语、口译、商务英语口译、会展英语、导游英语等多门课程的教学工作，获全国英语等级考试口语考官、英语导游资格。

程佳佳，外国语学院讲师，硕士在读。曾参编教材《新编高职高专口语教程》、《大学英语阅读教程》。主讲课程《大学英语》、《办公英语》《表演英语》。
刘恬恬，外国语学院讲师，翻译硕士，英语语言文学学士。
庞静，外国语学院教师。多次参与俄语口语及俄罗斯文化的公选课任课。
石瑶， 外国语学院教师。2001年参加工作，毕业于苏州大学英语教育本科专业，获文学学士学位。就职以来一直从事英语语言文化相关的教学工作。 2009年攻读苏州大学文学英语语言文学专业，获得文学硕士学位。2001-2009年间在省级学刊发表学术论文 4篇。2009年下半年参加学校青年教师赛课，获得二等奖。2011年优秀班主任。
周洁萍外国语学院讲师，硕士。

叶华，外国语学院讲师。主要讲授《大学英语》、《综合英语》、《英语听力》、《英语阅读》等课程。

徐小丽，外国语学院讲师。研究方向：比较文学、翻译，主讲《英美概况》、《英语写作》；喜爱中国传统文化，致力于用英语传播传达中国文化的工作。
徐佳，外国语学院讲师。毕业于南通大学师范学院英语教育专业，现为扬州大学英语语言文学在读硕士。担任过大学英语、英美概况、报刊英语、英语阅读等多门课程的教学任务。参与编写教材4部，03年至今在省级以上刊物发表教育教学论文8篇。研究方向：英语语言文学。

陈秀兰, 女, 外国语学院讲师, 扬州大学外国语学院在读硕士，任教以来致力于大学英语教学，踏实严谨的教学获得了学生的好评。曾获得外语系第二届教学大奖赛二等奖，校青年教师教学大奖赛三等奖等。多次在省级刊物发表论文，参与编写了《大学英语阅读与理解》和省级精品教材《新编大学英语口语教程1》、《新编大学英语口语教程2》等。
马海娟，外国语学院讲师，毕业于苏州大学外国语学院，硕士研究生，研究方向：翻译理论与实践，在省级以上刊物发表论文两篇， 07年、09年均获校青年教师课堂教学竞赛二等奖，优秀青年班主任。教授课程：综合英语，翻译，英语视听说、商务英语写作等。
周琳，音乐学院教师。一直在学院从事舞蹈及音乐欣赏教学。

孙菡，音乐学院教师。从事外国音乐史课程教学7年，参编省教育学会组编教材《中外音乐作品欣赏》，省级以上刊物发表论文数篇，参与校级重点课题两项，指导省级立项大学生实践课题一项。
葛翔高，美术学院副教授，苏州大学艺术学院设计艺术学硕士。多年来，致力于设计素描、广告设计、字体与标志设计、包装设计、书法等专业学科教学及设计艺术理论研究，多篇学术论文及作品在省级以上刊物公开发表。
潘道忠，毕业于苏州大学艺术学院，文学硕士，美术学院副教授。主要从事艺术设计教学和设计艺术理论研究。近年来，多篇学术论文和作品在专业期刊上公开发表，其中两篇发表于全国中文核心期刊。
陈鹏，商学院教师，工程师。2002年8月参加工作，硕士学位。主讲课程：《网页设计》、《数据库基础与应用》、《计算机绘图》、《计算机网络》。发表《一种基于Web单点登录系统实现》等论文多篇。带领学生参加全国电子商务三创大赛获得一等奖，主持校级科研、教改课题各一项。

王惠彬，美术学院教师。副教授，研究方向西方美术史。参与《中学美术》、《美术鉴赏·评述》、《外国美术史》等教材的编写工作。
刘粟，美术学院教师。2006年毕业于天津美术学院，学士学位。在省级以上刊物发表论文多篇。

曹英，体育系讲师，硕士。爱好健美操、体操等项目，尤其对高校女生健美操教学颇有研究。曾多次外出参观健美操比赛、观摩其他高校教师上课，积累了一定的教学实践经验，深受广大女生的喜爱。
姚亚中，体育系副教授。从事体育教学训练工作近20年，多次获校中青年教师会课比赛一、二等奖，在省级以上刊物发表论文多篇。培养国家二级运动员5名。擅长篮球、羽毛球球、太极拳以及田径等项目的教学。
傅新宇，体育系教师。2004年毕业于扬州大学体育学院，获教育学学士学位，专业方向体育教育，近年来发表数篇专业论文。主讲公共体育课，包括田径、篮球、足球、排球、武术等体育项目，从事公共体育教学7年多，体育舞蹈教学4年多。
范例，体育系讲师，2001年毕业于南京体育学院，专业方向田径、足球，体育运动兴趣广泛，尤其喜爱户外运动，曾多次参加户外拓展课程培训，有多年从事心理拓展训练教学、训练经验。
丁明，体育系副教授，1980毕业于扬州师范学院，专业方向足球。从事体育教学工作三十余年，先后发表二十余篇专业文章，具有丰富的教学、训练经验。
冯羲尧，体育系教师，2004年毕业于南京体育学院，国家一级运动员，历任南京体育学院橄榄球俱乐部主力队员，有多年从事橄榄球教学、训练经验。
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