附件1
泰州学院人才培养模式改革的总体架构
    ——“543”人才培养模式改革的逻辑理路

人才培养模式是一定教育机构或教育工作者群体普遍认同和遵从的关于人才培养活动的时间规范和操作样式。他以教育目的为导向、教育内容为依托、以教育方法为具体实现形式。
一、我校人才培养模式改革的主要依据
1.总体目标定位：建设有特色高水平应用型地方本科院校
2.办学总体定位：师范性、地方性、应用性
3.办学类型定位：教学型本科院校
4.办学层次定位：普通本科教育，适时发展专业硕士研究生教育
5.学科专业定位：做亮师范底色，做优新文科，扶持新工科。积极发展与地方经济社会发展相适应的生物制药、机械与电子工程、经济与管理、网络与新媒体等专业群，构建文、理、工、经、管、法、艺、教等多学科协调发展的学科专业体系。
6.服务面向定位：立足泰州、面向江苏、辐射中西部
二、人才培养模式涉及的主要问题
周远清对“人才培养模式”这一概念曾作过简明扼要的阐述：所谓人才培养模式，实际上就是人才的培养目标、培养规格和基本培养方式。即人才培养模式主要涉及三方面问题：一是培养什么人；二是用什么培养人；三是怎样培养人。
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升本以来，我们一直致力于人才培养模式改革的探索。早在2014年，学校就提出了“543”人才培养模式的总体构想，对“543”的内涵一直在探讨之中。经过五年的实践摸索，大部分观念已初步达成共识。下面主要介绍“543”人才培养模式改革的逻辑路径。
1.人才培养目标
以立德树人为根本，面向市场，培养专业基础实、实践能力强、社会适应快，具有较高人文科学素养和创新创业能力的服务地方基础教育发展的教师和其他应用型专门人才。
2.改革理念
立德树人、双师协同、学做融合。
3.基本路径
（1）做好“五对接”
专业设置与社会需求相对接；
通识教育与素质提升相对接；
专业教育与就业创业相对接；
教师发展与双师素质相对接；
课堂教学与岗位能力相对接。
第一个对接指培养什么类型的人由社会需要确定；二、三两个对接指用什么来培养人及人才培养过程的目标导向；第四个对接是从外部条件的角度提出的，在人才培养过程中最重要的外部条件是教师，对应用型人才培养来说具备“双师”素质的教师是关键因素；第五个对接是从教学过程的角度提出的，培养特定岗位的技术技能型人才必须针对其应具备的岗位能力进行有效教学。
（2）推进“四建构”
①建构适应地方新兴产业需要的专业体系。专业建设按照强化师范、协调文理、发展工科、彰显艺术的目标，逐步形成自身的专业体系。围绕地方经济社会转型和产业升级，合理布局师范专业与非师范专业。以已有本科专业为依托，以社会需要、人才需求为导向，进一步科学规划专业结构体系。医药与化学化工学院设置制药工程、生物制药专业；船舶与机电工程学院设置机械设计制造及其自动化、电气工程及其自动化、机器人工程专业；计算机科学与技术学院设置物联网工程专业；经济与管理学院设置互联网金融专业、物流管理专业。
②建构“四位一体”的课程结构体系。对照人才培养目标建构通识课程、专业基础课程、专业方向课程、实践课程及其内容，从“知识、能力、素质”三个维度整体化提升学生综合素质，形成开放性的课程体系，真正将所学与所用结合起来。
③建构以学生能力发展为核心的创新创业教育体系。开展大学生学习指导、职业生涯规划指导、创业教育指导、就业服务与指导。完善国家、省、校三级大学生创新创业训练计划支持体系，逐步实现创新创业训练的全覆盖。优化大学生学科竞赛以及创新创业竞赛的指导和管理体系，聘请行业专家担任兼职教师，提高大学生职业发展、就业创业能力和水平。
④建构产学研合作一体化育人体系。构建企业专家进课堂、学科竞赛双导师、成熟技术进教材、专业实践有项目等贯穿本科教育全过程的育人体系。
   （3）建立“三机制”
①建立“三转向”立体化育人机制。在教育主体上从“单”转向“全”，面向全体本科生，而不仅仅专注于少数学生参与的学科竞赛等教学活动；在育人过程上从“分”转向“合”，形成育人方案的系统化、整体化；在育人空间上从“点”转向“体”，从课内延拓至课外、从校内延展到校外、从教材拓展至创新创业方案。
②建立动态调整机制。建立专业的申报与退出机制；建立课程设置的动态优化机制；建立以 “双师”素质为目标专兼结合的优秀教师聘任机制；建立以促进创新创业人才培养为目标的人才“准出”标准修订机制；建立优质实践教学基地的遴选机制。
③建立开放评价机制。建立“督导、同行、教师、学生、社会”评教评学常态化、科学化、制度化“五位三化”的质量监控与保障机制。
升本初期，由于缺乏本科教育的经验，人才培养工作存在理念“淡化”、目标“泛化”、着力点“多头化”等问题，于是人才培养模式改革立即提上“议事日程”。五年来通过多次研讨并结合我校人才培养工作的实际，提出并逐步完善了上述关于我校人才培养模式改革的基本路径，其中“五对接”是人才培养模式改革的总体工作要求，是落实“四个回归”、突显本科教育工作“首位度”的关键环节。“四建构”是从培养人才的类型确定、课程体系建构、应用型人才培养的途径等角度提出的做好“五对接”的具体措施。“三机制”是落实“五对接”，实现人才培养目标的保障。“三机制”从培养什么人，用什么培养人，怎样培养人三方面提出了考核与评价的制度建设的要求，对落实人才培养的成效提供有力的保障。
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